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Posiedzenie w dniu 2 listopada 2021 r. 
Obrady rozpoczęto 2 listopada 2021 o godz. 15:30, a zakończono o godz. 17:30 tego samego dnia. Przewodniczył Ernest Drazik – Przewodniczący Komisji. 
W posiedzeniu wzięło udział 3 członków komisji ( Ernest Drazik, Adrian Juraszek, Elżbieta Kozłowska), radna Grażyna Tokarska, Burmistrz Paweł Macha, Sekretarz Dominik Klimanek, Prezes GPWiK Radosław Kasprzyk oraz osoba składająca skargę -  Karolina Kowalska - Janowska.
Sekretarz wyjaśnił sposób postępowania w procedurze skargowej, poinformował, że trzy pisma tej samej treści, złożone do Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Katowicach, Głównego Inspektora Ochrony Środowiska w Warszawie oraz Dyrekcji Generalnej Lasów Państwowych w Warszawie należy traktować jako jedną skargę, którą adresaci, w trybie art. 231 Kodeksu Postępowania Administracyjnego, skierowali do organu właściwego – Rady Miejskiej w Kuźni Raciborskiej.
Pani Karolina Kowalska - Janowska, osoba składająca skargę, podniosła w pismach następujący zarzut: „ (…) ani urząd ani Burmistrz Macha nie odpowiadają na zapytania mieszkańców (chociażby mailowe) ani nie podejmują żadnego dialogu (…)”.
Do argumentacji strony skarżącej odnieśli się: Burmistrz Miasta, radna Elżbieta Kozłowska, radna Grażyna Tokarska, Sekretarz Miasta.
Burmistrz zwrócił uwagę, że działąnia informacyjne skierowane do mieszkańców miały formę spotkania z mieszkańcami w MOKSiR w dniu 21 września, dwukrotną prezentację tematu podczas sesji Rady Miejskiej oraz nagranie telewizyjne.
Sekretarz przedstawł Komisji jedno pismo, które wpłynęło od Pani Karoliny Kowalskiej – Janowskiej do urzędu drogą mailową w dniu 23 września 2021 r. na adres poczta@kuzniaraciborska.pl.  
Sekretarz miasta udzielił w dniu 7 października 2021 r. odpowiedź droga mailową, Pani Karolina Kowalska – Janowska prowadziła korespondencję w sprawie z Gminnym przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. 
W trakcie posiedzenia Komisji Burmistrz przedstawił plany związane z gospodarką odpadami i ich selekcją. Dodał, że wyjaśniał wątpliwości w trakcie spotkania z mieszkańcami w MOKSiR. Wnioski zostaną ujęte w studium.
Pani Karolina Kowalska – Janowska twierdzi, ze nic nie wiedziała o planowanym spotkaniu w MOKSiR.
W dalszej części dyskusji omawiano problem ekonomiczności rozwiązania pieca mobilnego i modulowego. 
Prezes Radosław Kasprzyk podtrzymuje swoje zaproszenie na spotkanie z Zarządem Spółki w celu omówienia szczegółów planowanego rozwiązania.
Członkowie Komisji uznają skargę za bezzasadną. Nie zgadzają się z zarzutem, że ani urząd ani Burmistrz nie odpowiadają na pytania mieszkańców ani nie podejmują żadnego dialogu. Projekt uchwały w tej sprawie zostanie przygotowany na najbliżsżą sesję Rady Miejskiej. 
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