Rada Miejska w Kuźni Raciborskiej
Komisja Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji

Protokół nr 26

26 Posiedzenie w dniu 30 grudnia 2021odbyło się w sali ślubów USC w Urzędzie Miejskim w Kuźni Raciborskiej.
Obrady rozpoczęto 30 grudnia 2021 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 17:20 tego samego dnia.
W posiedzeniu wzięło udział 6 członków komisji (Depta Gerard, Hanusek Gerard, Kriwienok Maciej, Wilk Roman, Wróbel Ilona, Wrzosok Henryk) Nieobecni radni Czerniej Marcin, Kot Mateusz, Lepiarczyk Adrian, Wrona Manfred. Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: radna Grażyna Tokarska, Skarbnik Anna Szostak, Sekretarz Dominik Klimanek, Burmistrz Paweł Macha, Zastępca Burmistrza Sylwia Brzezicka-Tesarczyk, Prezes MKS SPARTA Joanna Kriwienok, inspektor ds. promocji Marcin Gałuszka-Biernacki, Przewodniczący Rady Sportu Jacek Gąska, Dyrektor MOKSiR Anna Kijek, księgowa MOKSiR Agnieszka Erynkwajt.

W związku z uwagą odnośnie przepływu informacji, Przewodniczący Komisji poprosił o przekazywanie informacji dot. sportu, jakie są omawiane na posiedzeniach innych komisji do komisji Promocji, Rozwoju Gminy, Kultury, Sportu i Rekreacji. 
Poruszono również kwestię nieobecności przedstawicieli pozostałych klubów sportowych, którzy nie zostali poinformowani o posiedzeniu.
 
1.     Zapoznanie się z propozycjami zmian w zakresie dotacji na sport.
Ograniczenie możliwości wydatkowania środków z dotacji.
Omówiła Sylwia Brzezicka Tesarczyk.
J.Kriwienok:  art. 27 ustawy o sporcie wskazuje, że katalog wydatków jest otwarty. Dlaczego ten katalog teraz się zamyka? Nie wszyscy znają się na księgowości,  jesteśmy zobowiązani prowadzić oddzielnie księgowość dla dotacji. Ponadto, czym różni się wydatek na gospodarza obiektów sportowych od sprzątaczki, która utrzymuje w czystości naszą salkę? 
A.Szostak: bo chcemy żeby środki z gminy szły bezpośrednio na dzieci. Mamy informację, że ta salka jest sprzątaczkę ze szkoły. Te koszty mogą być ponoszone przez kluby, ale z własnych środków.
J.Kriwienok: Państwo chyba nie zdajecie sobie sprawy, z jaką intensywnością użytkowana jest nasza salka. Trenujemy boso, dotykamy mat twarzą. To musi być higieniczne i nie wiem jak salka jest sprzątana po zajęciach prowadzonych przez szkołę, ale wiem co my musimy zrobić.
W dalszej części posiedzenia dyskusja dotyczyła kwestii sprzątania sal i utrzymania boisk.
M.Kriwienok: na szkoleniach jest podawana informacja, że katalog jest otwarty. W innych gminach nie ma tego typu ograniczeń.  I
S.Brzezicka-Tesarczyk: 10 stycznia musimy ogłosić nabór wniosków. Proponuję spotkanie do tego czasu.
I.Wróbel; każde stowarzyszenie musi prowadzić księgowość, a tylko wy ten koszt wykazujecie. Inne stowarzyszenia pokrywają ten koszt z wkładu własnego.
S.Brzezicka-Tesarczyk: te wytyczne pojawiły się po wnikliwej kontroli komisji budżetu i komisji rewizyjnej wszystkich klubów. Jakie jest Państwa zdanie na ten temat. Musimy przygotować jasne rozwiązanie.
M.Kriwienok: nic nie zmieniać. Nikt wokół takich ograniczeń nie wprowadza.


2. Zapoznanie się z propozycjami zmiany stawek za wynajem obiektów sportowych.

Proponowane stawki uzasadniła Pani Agnieszka Erynkwajt. Na wysokość stawki ma wpływ koszt energii, zużytej wody, zatrudnienie.
Zapoznano się z wyliczeniami przekazanymi przez Panią Erynkwajt.
G.Tokarska: MOKSiR wykazuje koszt utrzymania hali w Kuźni Raciborskiej w wysokości 200 tys. zł. Te środki mogłyby być wykorzystane na coś innego, a koszt powinien ponosić ten, kto korzysta z obiektu.
A.Erynkwajt: szkoła pokrywa część kosztów. Z prognozy na 2022 rok, przy całych kosztach w wysokości 199632,20 ze szkoły otrzymamy zwrot w wysokości 34193,89. Dane przyjęte do sporządzenia kalkulacji są szacunkowe, zwłaszcza w kwestii godzin.
Koszt utrzymania hali w Rudach jest dużo niższy.
J.Kriwienok: czy jest wyliczone, jaki jest koszt utrzymania czystości sali, którą wykorzystuje MKS Sparta.
A.Erynkwajt: koszt na środki czystości to jest koszt ponoszony przez szkołę. Nie ma podliczników na tą salkę.
J.Kriwienok: każdy obiekt sportowy jest sprzątany przez wynajmującego, a jedyny obiekt, który jest sprzątany przez użytkownika jest sala używana przez nas.
G.Tokarska: Pani Dyrektor szkoły na to pytanie odpowiedziała, ze szkoła sprząta. Jest to ta sama osoba zatrudniona przez szkołę i przez Spartę. 
J.Kriwienok: od początku my utrzymujemy tą salę w czystości.
A.Erynkwajt: to należy uzgodnić z dyrekcją szkoły. 
G.Tokarska: miało się odbyć spotkanie z udziałem klubu Sparta, Dyrekcji Szkoły i MOKSiRu. To są kwestie do uzgodnienia pomiędzy tymi stronami.
R.Wilk: kto ponosi koszty utrzymania boiska: nawożenie, koszenie, itp.?
A.Erynkwajt: nie MOKSiR, być może kluby. Stawka zaproponowana jest zróżnicowana pod kątem użytkowania obiektu przez klub sportowy i użytkowników komercyjnych, który pokrywa koszty w pełnej wysokości, gdzie takim wynajmem jesteśmy zainteresowani.
R.Wilk: to jest nieporozumienie, że w piątek przed sobotnim meczem przyjedzie inny klub i rozdepcze murawę. Wiadomo, że jak będą mieć na to wpływ to się nigdy nie zgodzą. Jeżeli już, to wpływ z tego najmu powinien wpłynąć do klubu.
A.Szostak: kluby będą zarządzać obiektami, pobierać opłatę, a jak się zdegraduje boisko, to gdzie przyjdą, do gminy!
M.Kriwienok: trzeba zacząć poważnie traktować kluby sportowe. Wcześniej zapraszać do rozmowy.
S.Brzezicka-Tsarczyk: nie zgadzam się, że za późno zaczęliśmy rozmawiać na ten temat. NA dwóch czy trzech ostatnich Radach Sportu były już rozmowy. Zarówno w kwestii sportu amatorskiego jak i tzw. „alkoholówce”. Może za późno finalizujemy.
[bookmark: _GoBack]M.Kriwienok: Radni w szerszym gronie spotykali się w sprawie budżetu. Nie były to oficjalne spotkania, ale wspólnie zastanawialiśmy się skąd wziąć, gdzie dać, a teraz się to robi ukradkiem. Koszty rosną również dla klubów.  Od wielu lat kwota ma sport się nie zwiększa, a teraz Państwo fundujecie klubom ograniczenia o których za moment powiemy, to jeszcze dokładane są koszty utrzymania hali. Nakładając na kluby opłatę na wynajem, jeszcze bardziej obniża się środki na działalność klubu, w które wchodzi również koszt księgowej i sprzątaczki. Ktoś się nie zajmuje tego typu działalnością, nie dotknął tego palcem, to nie wie. Łatwo z kolei policzy dochód klubu z tytułu składek członkowskich, ale tak naprawdę, to dochód z tego to 3-4 tys zł rocznie. Składki są dobrowolne i nie wszyscy je wnoszą.
G.Tokarska zwróciła uwagę, że tematy posiedzeń każdej komisji są znane i wszyscy mogą brać udział w każdym posiedzeniu, a wypowiedź o ukradkiem tworzonym budżecie skrytykowała i zanegowała.
M. Kriwienok: z moich wyliczeń wynika, że w związku z wprowadzeniem opłaty koszty dla klubu wzrosną o około 6 tys. zł.
R.Wilk:  Rudy trenując wiosną przez 3 miesiące będą ponosić koszty w wysokości 5tys zł miesięcznie. Czyli 15 tys. zł z dotacji pójdzie tylko na wynajem wiosną.  Zamiast tych opłat stawki głównej trzeba by prowadzić skrupulatnie harmonogram, i w momencie kiedy odpowiednio wcześniej nie zgłoszą, że nie będą korzystali z hali to powinni płacić karę w stawce nawet 200zl za zarezerwowaną godzinę.
A.Kijek: hala w Kuźni jest bardzo obłożona. Jak kluby nie będą korzystać to możemy udostępnić zewnętrznemu podmiotowi za pełną stawkę. Musimy liczyć się z kosztami, bo może przyjść taki czas, że nie będziemy mieć pieniędzy na wymianę lampy.
G.Tokarska: nie było potrzeby zwiększania środków na sport, bo jest pandemia.
M.Kriwienok: prowadziliśmy normalnie zajęcia, odbywały się rozgrywki.
S.Brzezicka -Tesarczyk: ze 112 tys. w ubiegłym roku stawka na sport w tym jest 116 tys. co dowodzi, że jednak stawka na sport wzrosła. Jak wygląda sytuacja w ościennych miastach w kwestii wynajmowania obiektów swoim klubom?
M.Gałuszka-Biernacki: w Nędzy i w Raciborzu decyzja o wysokości stawki   należy do dyrektora placówki – szkoły. Wszystkie kluby płacą pełną stawkę, za wyjątkiem, kiedy jakieś wydarzenie sportowe odbywa się pod patronatem Prezydenta. 
R.Wilk: jak mówimy o Nędzy to gmina płaci za trenera, za dojazdy. Praktycznie cała dotacja jest na działalność.
G.Tokarska: może dlatego, że jest jeden klub. Może u nas też można zrobić jeden miejski klub.
P.Macha: kwoty jakie widzę na przedstawionych wyliczeniach są przerażające. Proponowałbym w pierwszej kolejności skupić się na harmonogramie korzystania z hal, zastosować to o czym mówi Pan Roman. Biorąc pod uwagę powyższe, myślę, że zostałoby jeszcze parę godzin dla MOKSiRu na komercję. Można mówić o stawkach a można też mówić o godzinach.
A.Kijek: może by wprowadzić opłatę od seniorów, a dzieci i młodzież do 15 roku życia bez opłaty?
R.Wilk: to nie będzie tych grup. Seniorzy się „rozlecą” i gdzie te maluchy pójdą dalej? Jak nie będzie drużyny seniorów to nie ma kontynuacji.
M.Kriwienok: jest pomysł do przedyskutowania, ale proszę, żeby to nie weszło w życie w tym roku. To zniszczy te kluby. W dzisiejszych czasach osoby, które chcą prowadzić tego typu działalność to pasjonaci. Ktoś kto tego nie robi, nie zrozumie tego.
G.Tokarska: tak było wcześniej. Dziś wszystko jest zarobkowo.
J,Kriwienok: wynagrodzenie pobierają trenerzy, zarząd pracuje za darmo.
P.Macha: kiedyś trenerzy byli na etacie w Rafamecie.
G.Tokarska: grało się za darmo. Zawodnicy za udział w meczu dostali dietę na obiad. A dziś zawodnicy pytają za ile.
Uważam, że te stawki powinny być przyjęte w tym roku.  Będziemy widzieć jak to się sprawdzi. Ten rok się przemęczycie ale będziemy widzieć jak to działa. Będziemy mogli w przyszłym roku pomyśleć o poniesieniu kwoty dotacji dla klubów.
A.Szostak: wszyscy Państwo widzicie jak wygląda budżet. Z roku na rok deficyt jest coraz większy. Mamy na to pokrycie, ale z drugie strony chcemy inwestycji, robimy coraz więcej. To z kolei powoduje, że brakuje środków na bieżącą działalność. Między innymi na to.
M.Kriwienok: Pani Grażyno, Pani jest z komisji budżetu i dba o budżet  a ja jest od sportu i dbam o sport. Mamy stadiony i sale, ale za chwilę będą puste bo nikt nie będzie chciał w nich grać. Chcemy mieć zdrowe społeczeństwo to musimy stwarzać warunki ku temu.
R.Wilk: musimy jasno powiedzieć, chcemy mieć ten sport czy nie. Jak nie, to chłopcy pójdą grać gdzie indziej.
Brzezicka-Tesarczyk: może skalkulujmy wyżej stawki komercyjne, a obniżmy stawki dla klubów.
P.Macha: jaki dochód był do tej pory z tytułu tych opłat?
A.Erynkwajt: ok 15 tys. zł , ale po znacznie niższych stawkach.
P.Macha: policzcie ile potrzebujecie na pokrycie kosztów i od tej strony zacznijmy. W dwie strony można iść: albo podnieść cenę za najem, albo zmniejszyć ilość godzin dla klubów, co pozwoli MOKSIRowi na wynajem komercyjny.
S.Brzezicka-Tesarczyk: komercyjne podwyższmy wg kalkulacji MOKSiR, a dla klubów obniżmy do 25%. Nie twierdzę ze to się zbilansuje, ale może będzie mniejszy deficyt.
A.Erynwajt: może kluby zweryfikują rzeczywistą potrzebę godzin. Czy faktycznie jest potrzeba utrzymywania 7 drużyn i blokowania godzin na hali.
R.Wilk: kluby mają określony plan treningowy i to zapotrzebowanie stąd wynika.
M.Kriwienok: proponuję WNIOSEK:    zmniejszyć kwotę dla klubów z 50 na 25% stawki podstawowej.
M.Kriwienok: najbardziej to i tak dotknie kluby TAJFUN i SPARTA, które korzystają z obiektów przez cały rok.
J.Gąska: 16 punkt wykazu stawek: 20 godzin tygodniowo w obniżonej stawce, powyżej w pełnej.
 A.Erynwajt: aby wprowadzić odpłatność od wszystkich, proponuję wprowadzić opłatę za połowę zaplanowanych przez klub godzin korzystania z obiektów sportowych. Po połowie roku można to zweryfikować. 
Podsumowanie:
Zmiany w punkcie 3 z 50 zł na 80 zł, w punkcie 4 z 70 zł na 100 zł, w punktach 15 i16 zmiana z 50% na 25% stawki głównej.
Komisja zmiany zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.
 
3.     Opinia w sprawie wniosku o utworzenie 3/4 etatu w GOTiP w Rudach na stanowisko kowala.

Przewodniczący odczytał wniosek Pana Michała Polakiewicza, który dotyczy rozwoju kuźni i muzeum kowalstwa na terenie GOTiP w Rudach.
S.Brzezicka-Tesarczyk: mamy zaplanowanie w tym temacie spotkanie z Dyrektorem GOTiP i Panią Skarbnik.
P.Macha: proponuję,  aby komisja wyraziła opinię, czy uznaje za stosowne takie zatrudnienie czy nie.
A.Szostak: Dyrektor GOTiP musi się wypowiedzieć, czy ma na to środki.
R.Wilk: proponuje zatrudnienie na rok. Jak się nie sprawdzi, albo nie przyniesie to planowanych efektów, to można zrezygnować.
P.Macha: proponuję zaproponować rekomendację kwotę dotacji dla GOTiP na prowadzenie kuźni, a Dyrektor zdecyduje o długości czasu  zatrudnienia czy formie zatrudnienia.
S.Brzezicka-Tesarczyk: w styczniu musimy znaleźć około 50 tys zł.
P.Macha: nikt nie mówi ze w styczniu.
H.Wrzosok: proponuję, żeby Dyrektor przedstawił sytuację finansową GOTiP z wynikiem finansowym - wpływ z biletów za od marca do listopada i koszty. Pomimo pandemii ruch na kolejce był. Można to porównać z rokiem poprzednim. Czyli porównać lata 2020 i 2021.
Komisja wyraziła opinię że zatrudnienie kowala jest zasadne w miarę posiadanych środków.
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